

召會作基督身體的異象、實行與建造

(週五一晚上聚會)

第六篇

實行召會生活極重要的經歷（三）

如何在一個新人的實際裏，在實行一面實化召會生活

讀經：弗四1～3，提前一3～4，弗二15，羅十五6，林前一10

壹 與神呼召相配的行事為人，第一項乃是我們必須竭力保守那靈的一；（弗四3；）這個一已經在我們裏面，所以不需要達到、得着或接受這個一；今天我們所需要的乃是保守、保存、並維持我們所已經得着的：

- 一 正如電流就是電的本身，照樣，那靈的一就是那靈自己；我們相信主耶穌時，這奇妙、取用不盡的靈，就進到我們裏面作為一。
- 二 約壹三章十四至十五節指明愛弟兄乃是我們裏面有永遠生命的證明；因此，真實的一乃是我們裏面的那靈。
- 三 每一個真基督徒都有這個一，而這個一絲毫不差的就是活的主自己，也就是在我們裏面那奇妙、包羅萬有、賜生命的靈；（林後三17，林前十五45下；）如今我們所需要的，不是接受或得着這個一，乃是竭力、奮鬥、並掙扎努力的保守、維持並保存這個一。

貳 以弗所四章一至三節的五個辭句，提供我們保守這個一的實行之路：卑微、溫柔、恆忍、在愛裏彼此擔就、以及和平的聯索；這五個項目是我們實行召會生活的試驗，憑這試驗，我們可以知道我們是否實際的在召會生活裏：

- 一 我們不該為別人設定高的標準，乃該在卑微裏愛軟弱的人：
 - 1 只要我們以基督自己以外的事物為我們的標準，我們就沒有卑微；我們若定出高的標準，我們在心思和態度上就不是卑微的。
 - 2 一件事不論多麼好、多麼屬天、或多麼屬靈，只要不是基督自己，就會造成分裂。
 - 3 軟弱的、年幼的、冷淡退後的，更需要在主裏的愛；愛這些人會解決他們大部分的難處；否則，我們會由於驕傲和不卑微，而設定高標準。
- 二 我們必須犧牲自己而態度溫柔一民十二3，太五5：
 - 1 『溫柔』在原文裏含示溫和、和善與不自私。
 - 2 溫柔乃是不自私的態度、溫和並和藹，絕不為自己爭辯，絕不為自己找藉口一

參代下一10，西二2~3，腓四5，民十二3。

- 3 我們要溫柔，就必須犧牲自己，不論我們受到怎樣的對待；在召會生活裏，我們絕不能有嚴厲、刻薄、或冷酷的態度。
- 4 我們要有正確的態度，就不可自私；不自私產生溫柔、溫和與和藹。
- 5 在許多地方召會裏，難處大部分來自錯誤、疏忽、冷淡、苛刻的態度；撒但常利用輕忽的態度來攻擊召會—弗六16。
- 6 我們要過召會生活，就需要學知召會生活是非常柔細而不粗糙的；按照豫表，召會是團體的素祭，是細麵作的餅—利二1~5，林前十17。

三 恒忍是忍受錯待；恒忍主要與我們說的話有關：

- 1 一位弟兄可能虧負我們，但為着主的榮耀並為着召會生活的緣故，我們該一言不發；述說、發表、並談論我們所遭遇的每一件事，並不需要恒忍或忍耐。
- 2 我們若看見帶領的弟兄們起爭執，可能立刻去向另一位弟兄述說這事；然而，我們若學了功課，為着主的榮耀並為着祂召會的緣故，我們就甚麼都不會說。
- 3 我們若學習這樣正確的守住我們的話語，就會領悟召會生活裏『受苦』這辭的真實意義。
- 4 一篇信息釋放過後，我們可能立刻開始批評講者，但我們若學了功課，不論我們感覺如何，為着實行召會生活的緣故，我們不會說任何有關職事消極的話；我們的口會在聖靈的管制之下。
- 5 我們的言語和交談比其他一切事更破壞召會；一個故事傳到第二個人就開始走樣，至終成了誇大其辭；謠言總是如此。
- 6 我們要學習恒忍的功課，就需要經歷約束口並禁止舌頭之苦；我們可能看到並聽到許多事，若沒有聖靈的膏抹和帶領，我們甚麼都不該說，好使召會生活免遭破壞。

四 我們在召會生活裏，要在愛裏彼此擔就，就需要對抗懷疑和恐懼：

- 1 我們不該有懷疑和恐懼，只該有愛；愛應當在召會生活中滿有效能；在召會生活中，為着我們的所是和所作，愛乃是極超越的路—十二31下。
- 2 對一位弟兄有所懷疑，意思就是我們的愛失去了；懷疑之後，恐懼隨之而來；約壹四章十八節說，『愛裏沒有懼怕，完全的愛把懼怕驅除。』
- 3 我們常受試誘，想要知道別人對我們的態度，他們如何看待我們，以及他們說了我們甚麼；我們要實化召會生活，就必須拒絕這種試誘—參傳七21~22。

五 我們需要以和平的聯索，竭力保守那靈的一：

- 1 我們若僅僅與神有平安，卻不與所有弟兄們有平安，就失去了召會生活。
- 2 我們擁有的平安，試驗我們的召會生活，這平安不僅是與神之間垂直的平安，也是與所有弟兄之間水平的平安。
- 3 我們與任何人都不該相聯過度或相聯不足；和平的聯索乃是召會中平衡的相聯。

參 我們需要把以弗所二章十五節的『一個新人』，與羅馬十五章六節的『同一的口』，以及林前一章十節『說一樣的話』連起來看：

- 一 爲着召會作一個新人，我們都需要在說話的事上接受基督作我們的人位—太十二34~37，弗三17上，約七16~18，八28，38上，十二49~50，十四10。
- 二 全本聖經是一個口，說的也是一樣的話—來一1~2上。
- 三 今天基督教裏有許多的口，一個一個都說不同的話；這是一種可憐的光景，每一位傳道人都願意講自己的東西，以為講別人的東西就是羞恥—創十一7~9。
- 四 從前口太多，是因為人位太多了。
- 五 在一個新人裏，有同一的口，說一樣的話—羅十五6，林前一10。
- 六 新人只有一個，新人的人位也只有一個，所以這一個新人說話，是用同一的口，說一樣的話。
- 七 『同心合意』及『同一的口』（羅十五6）指我們人數雖多，個個都說話，卻都『說一樣的話』（林前一10）：
 - 1 召會是一個新人，只有一個人位—基督，這一個人位支配我們的說話；因此，祂所說的定規是『一樣的話』。
 - 2 當我們要說甚麼的時候，基本要解決的問題就是：在這說話的事上，是我作人位，還是基督作人位呢？
 - 3 若是在我們的說話中，我們都不以自己作人位，而讓基督作人位，就會有同一的口，每個人都會說一樣的話。
- 八 在一個新人裏只有一個人位，只有這個人位有自由說話—太十七5：
 - 1 在一個新人裏，我們沒有說自己話的自由。
 - 2 主耶穌絕對有自由說話，我們天然的人絕對沒有自由說話。
- 九 我們人數雖多，並且來自許多地方，卻都有同一的口，也都說一樣的話；這是因為我們眾人乃是一個新人，只有一個人位—弗二15，四22~24，三17上，羅十五6，林前一10。
- 十 如果我們持定基督作元首（承認只有基督是頭，並絕對順服基督的權柄），就不能有不同的解經—提前一3~4，西二19：
 - 1 一有不同，就必定有人不持定元首，因為基督不可能對一個肢體說一樣，對另一個肢體說另一樣。
 - 2 基督乃是身體惟一的權柄；所有肢體的地位，就是持定元首，凡事以祂為惟一、絕對的權柄。
- 十一 只有一種職事建造人，絕不使人分裂—就是神經綸那惟一的職事—提前一3~4：
 - 1 『人的驕傲總是喜歡把自己弄得與眾不同。你可能說一件事，但我因着驕傲，就絕不說你所說過的。我要說與你不同的事，說新的事、更好的事。這就是己，這就是屬肉體的驕傲。』（神聖的經綸，一四一頁。）

2 我們爲着一個新人能蒙保守在永遠的一裏，惟一的路乃是教導一樣的事，就是神的經綸一羅十五6。

職事信息摘錄：

在新人裏只有一心一口

談到身體是彼此作肢體，但談到新人那比身體還要命。我多年讀到羅馬十五章六節說，『用同一的口，榮耀…神，』覺得不懂；爲甚麼千千萬萬的基督徒來在一起，會只是一個口？我那時不懂。但有一天我看見了召會是一個新人。一個人有幾個口？一個。我們大家不只要彼此作肢體，我們大家還彼此用一個口。你看要不要命？彼此作肢體已經彀受捆綁了，現在連說話都是一個口。這不是我講的，是保羅講的。一個新人有幾個口？一個。那麼誰是口？你若說基督是口，那太超凡了。要解決這個問題，必須看見新人只有一個，新人的人位也只有一個。在全身體上只有一個口，這個口由誰來支配？由人位支配這個口。

召會不光是身體，召會還是一個新人。身體需要基督作生命，新人需要基督作人位。當你要說話的時候，當我要說話的時候，當我們任何人要說話的時候，基本問題要解決的就是誰在那裏作人位。若是你作人位，你自己作自己的口。若是我作人位，我自己作我自己的口。這樣你是一個口，我是一個口，就有兩個口。當大家都各自作人位，各自說各人的，那我們大家就有很多的口。這是社會，這是公會，這是今天墮落基督教的光景。但是在召會中，召會是身體，召會是一個新人。身體有基督作生命，新人有基督作人位。你要說話的時候不是你作人位，我要說話的時候也不是我作人位，每一個人說話的時候都是基督作人位！結果怎樣呢？結果就是一個口。

所以林前一章十節保羅說，大家『都說一樣的話』。這一節聖經，多年前也很難爲我。我想基督徒怎麼能說一樣的話？好像不可能。可是有一天，我明白了，召會是一個新人，只有一個人位，這一個人位來支配我們的說話，所說的定規是一樣的話。今天基督教裏的佈道家、牧師，各以自己作人位，各自作自己的口，各自說自己的話；所以他們這許多的口，一個一個都說不同的話。但是召會不是這樣，召會乃是一個新人，這一個新人是以基督作人位。每一個弟兄和姊妹要說甚麼的時候，都不以自己作人位，乃是讓基督作人位。讓基督作你的人位，你來說話；讓基督作我的人位，我來說話；結果大家就說一樣的話。

你們看新舊約聖經有六十六卷之多，由四十多個人執筆，在時間上又距離有一千五百到六百年之久，（頭一卷創世記是在主前一千五百年寫的，末一卷啓示錄是在主後九十多年寫的，）地點也不相同，但他們是不是一個口？是不是說一樣的話？全本聖經是一個口，說的也是一樣的話，卻是經過好多的人，經過好長的時間，在許多不同的地方寫成的。現在你明瞭甚麼是一個口說一樣的話。在東方、在西方、在美國、在德國、在英國、在日本、在韓國，我們可以有很多人說話，卻是一個口，一種話。雖然人多，時間久，地點也多，但是我們大家卻是一個口，說一樣的話。爲甚麼？因爲我們大家都是一個新人，有一個人位。

親愛的弟兄姊妹，我在這裏和你們所交通的，不是我不知道的。有好些時候，我要說

話，但是我的裏頭就問問看，是我要說話呢，還是主要說話？換句話說，在這說話的事上是主作人位呢，還是我作人位？要是我作人位，下面有問題；要是主作人位，就沒有問題。若是主作人位，主說了話；等兩個月後，你也讓主作人位說話，定規和我所說的一樣。我們是一個口，說一樣的話。

今天在基督教裏有一種可憐的光景，每一位講道先生都願意講自己的東西，以為講別人的東西就是羞恥。所以你講你的，他講他的，有的時候用一點別人的東西，也是偷偷的用一點。今天在美國就有這種情形。在十五年前，當主的恢復還沒有到美國去之先，『人的靈』、『變化』幾乎沒有人談，可是現在都變作普通名詞了。還有的人在那裏用我們的材料查讀羅馬書，查讀完了，也印出來了，就說是自己研讀的。這是一種不正確的光景。

但是還有一面的光景，那就是一味的盲從，你說甚麼我也說甚麼，我說甚麼你也說甚麼，好表示我們大家只有一個口，只說一樣的話。你們要知道，這種光景也不對。我們不要基督教裏的那種光景，我們也不要盲從的光景，我們要新人說話的光景。新人只有一個，新人的人位也只有一個，所以新人說話是一個口，說一樣的話。

在新人裏沒有說自己話的自由

這一個比同作肢體更受限制，更受約束。大家知道最叫人受限制的，就是說話問題。若是今天這個我也不能說，那個我也不能說，那是最不自由了；若是今天甚麼都可以說，那是最自由了。但是在召會中，在基督的身體裏，特別是在新人裏，你和我天然的人沒有說話的自由。因為我們自己不是人位，全個新人只有一個人位，只有這個人位有自由說話，我天然的人絕對沒有自由說話。祂是絕對有自由來說話，我是絕對沒有自由來說話。我們不准許天然的人說話，絕對不准許。只該是那一個人位說話。

你要把羅馬十五章六節，林前一章十節和以弗所二章的新人連起來看。你若不連起來看，你絕對不會懂得前兩節聖經，全召會怎麼能彀只有一個口呢？千千萬萬個肢體怎麼能彀都說一樣的話呢？這以人來說是絕對作不到。但我們要看見，保羅在羅馬十五章說的，乃是地方召會。在地方召會中，必須是一個口。在臺北這裏只該有一個口。在南洋各召會也只該有一個口。因為只有一個人位。你們從前口太多，是因為人位太多了。人位多，主張就多；主張多，意見就多。但是感謝主，現在這裏是一個口，一個人位。這裏沒有警察，個個都絕對有自由。但另一面你又絕對沒有自由，因為在你裏面有另外一個人位。你剛要說，裏面一捏，叫你不要說了。你只好說『感謝主！』你再一次要說的時候，主又捏你，你就說『阿們！』若沒有主這一捏，那一捏，我告訴你，弟兄姊妹在一起定規吵架。

臺北召會的人數很多，但是沒有吵架；原因在這裏，多年來這裏有一個恩典，就是基督作人位。不是我說，不是你說，不是他說，不是弟兄說，不是姊妹說，個個都是說，『主阿，你說！』

不要以為我們生下來只有半片嘴脣，所以不說話。不是。我們生下來都有八片嘴脣。但是有一件事是多少年前我就把賬算好了的：作人由不得我，要作人就要作基督徒，要作基督徒就要照聖經作；要照聖經作，就上了鎊了。所以有許多時候在重要關頭，我就

不說了。爲甚麼？因爲裏頭的人位不說了。不是我作人位，是祂作人位。我們不僅要以基督作生命，我們還要以祂作人位。我們不光把祂的豐富喫到裏面來，接受到裏面來，消化到我們全人的裏頭，我們還要把人位讓給祂。

在新人裏共同接受基督作人位

你走遍世上的基督教，聽不到基督作人位這句話。但在聖經裏確實有這個東西，因爲召會是新人。今天這個新人需要一個人位，誰作這個人位呢？基督自己。怎麼知道呢？因爲到以弗所三章就說，要這一位基督安家在我們心裏。（17上。）祂要安家在我們心裏，豈不就是要在那裏作人位麼？一所房子，你住在裏頭，安家在其中，你就是那所房子的人位。以弗所書說得比別處都清楚，要讓基督安家在我們心裏，祂要在裏頭作我們的人位。

但這不是說，『祂在你裏頭作你的人位，在我裏頭作我的人位，在他裏頭作他的人位。』這是錯誤的領會。我告訴你，祂是在我們眾人裏頭作一個人位。你裏頭的人位，就是我裏頭的人位，我們大家只有一個人位。這個人位是誰？就是基督。

哦，弟兄姊妹！在這末後的世代，我們必須看見身體，必須看見新人，主纔有辦法回來。等我們看到全聖經的末了啓示錄二十二章時，那靈和新婦出來了。這個新人到最終乃是一個新婦。召會在基督裏的經歷一定要達到這個地步。先是身體，再是新人，而後是新婦。不是像基督教所說的：哦！信主的人召聚到一處，主這麼一變化，就變成祂的新婦。不是的，乃是今天你我蒙恩，看見身體，再看見新人，而後看見新婦。

身體是爲着行動，新人是爲着生活

我們的異象還沒有達到極點，因爲我們對身體的認識還不彀，對新人的經歷也不彀，對新婦的經歷也沒有多少。但是無論如何，我盼望我們對身體、新人能看見一點。身體是生命問題，新人是人位問題。身體是爲着活動的，是一個活動的工具，所以主耶穌乃是叫猶太外邦兩下信主的人，在一個身體裏與神和好了。這一個和好乃是一個在身體裏的故事。已往我們以爲說，你得救了，你與神和好了；我得救了，我與神和好了；我們每個人都單獨的得救，也就個個單獨的與神和好。這是錯誤的觀念。我們要看見，我們遠離神的人，與神有間隔的人，與神和好，不是個人的，乃是在一個團體的工具裏。這個工具是甚麼？這個工具就是基督的身體。在一個身體裏叫兩下都與神和好了。這裏就給我們看見，身體乃是基督所用的一個工具。

正如我們今天要有行動，我們的行動完全是在身體裏。我今天從樓上跑到樓下是在身體裏，我今天在這裏講道也是在身體裏；我若不在身體裏，我沒辦法有講道舉動，我的行動都是在身體裏。身體乃是一個工具，爲着行動而有的。今天召會要傳福音，這是一個行動，這個行動也是在身體裏，由身體來行動。清楚麼？身體乃是一個行動的工具。我們的生命要加多，我們的生命要長大，爲要叫我們的身體能彀健康強壯，構得上行動的需要。

但是新人呢？新人不是爲着行動，新人是爲着主張和生活。你這一個人可以沒有行動，但是還得有生活。身體是爲着行動，新人是爲着生活。說到新人，以弗所四章二十

四節就說，這新人是照着神創造的，有義和聖。義和聖就是生活的一種情景。所以生活完全是新人的事。新人是爲着生活，而生活十之八九在於主張。所以你要看見兩個東西：召會是身體，是爲着行動；召會是新人，是爲着出主張來生活。一面召會是基督的身體，我們以基督爲生命來行動，來工作，來負責任；另一面召會是一個新人，我們以基督作人位，靠着這一個人位出主張有定規，決定我們該怎樣生活。是身體也罷，新人也罷，是行動、工作也罷，生活、主張也罷，這些都是團體的，沒有個人的。你必須看見，你今天的生活乃是新人的生活，團體的生活，你今天的主張乃是團體的主張，不是你個人的。比方現在你要出一個主張，下一個決斷，是要去開工廠呢？還是去作教育家？在這裏就有一種生活。你若是看見你是新人裏的一部分，你就不肯自己來作人位。你要和新人裏頭各部分一同接受基督作你的人位。到這個時候，你要作一個主張，要對你的人生有一個決斷，就不會以你自己作人位，乃是在新人中以基督作人位，來作一個定規。你來過你的生活，以基督作人位，你這個生活就是新人的生活。

這個新人的生活有兩個特徵，一個是義，一個是聖。義是合於神的手續，聖是合於神的性情。你的生活裏頭一切大小的事，在性情上、性質上，和神的性情完全一樣，在手續上也和神的手續一樣，這就是義和聖。但這一種的生活，不是基督教所說個人成聖的生活。這乃是說，你在新人裏頭過一種的生活，是憑着基督這一個人位和新人一同活着，一切的主張都是這一個人位在我們裏頭定規的，活出來的就是義和聖。

這不關係你的行動，不關係你的工作，這只關係你的生活。這是新人的一面。另一面我們是身體，我們有行動。基督是我們的元首，我們有行動。而我們的行動不是靠着我們的力量，不是靠着我們的生命，乃是靠基督作我們的生命，作我們的力量；而且我們的行動也不是單獨的。

你們要看見，兩者都是說我們沒有個人。我們是團體的身體，我們也是團體的新人。我們的生活是團體的，我們的行動也是團體的。在行動上我們以基督作生命，在生活上我們以基督作人位。在身體裏基督是我們的生命，在新人裏基督是我們的人位。在身體上我們彼此作肢體，在新人中我們眾人用同一的口，說一樣的話。這個是召會。（一個身體，一位靈，一個新人，六三至七二頁。）